

Министерство образования Чувашской Республики

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Чувашский государственный педагогический
университет им. И.Я. Яковлева»

УТВЕРЖДЕНО

И.о. министра образования
Чувашской Республики

Буд

А.А. Буданцова

« 05 »



2024 г.

СОГЛАСОВАНО

И.о. ректора
ЧГПУ им. И.Я. Яковлева



С.В. Ильина

« 05 »

03

2024 г.

Положение

о республиканской олимпиаде по истории
в формате сложных заданий
единого государственного экзамена (ЕГЭ)

Чебоксары
2024 г.

1 Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения республиканской олимпиады по истории в формате сложных заданий единого государственного экзамена (ЕГЭ) (далее – Олимпиада), а также утверждает организационно-методическое обеспечение Олимпиады и процедуру подведения итогов и награждения.

Цель Олимпиады: создание условий для более качественной подготовки учащихся к сдаче единого государственного экзамена по истории для поступления в высшие учебные заведения Российской Федерации.

Задачи Олимпиады:

- 1) закрепление и углубление знаний по истории, приобретенных в ходе учебного процесса;
- 2) развитие умений по решению сложных заданий ЕГЭ по истории;
- 3) распространение и популяризация научных знаний среди молодежи;
- 4) создание условий для развития интеллектуальных и творческих способностей школьников.

Организаторы Олимпиады: Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики, ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

Участники Олимпиады: учащиеся 10-11 классов общеобразовательных школ Чувашской Республики, студенты средних специальных учебных заведений.

Взимание платы за участие в Олимпиаде не осуществляется.

2 Организация и сроки проведения олимпиады

Олимпиада проводится в период **с 15 марта по 15 апреля 2024 г.** в один тур, проводимый **в заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий.**

Олимпиадные задания включают в себя тесты закрытого типа, а также вопросы, предполагающие развернутый ответ. Все они аналогичны видам заданий, используемых в ходе ЕГЭ по истории. Задания размещаются на официальном сайте факультета истории, филологии, управления и права ЧГПУ им. И.Я. Яковлева по адресу: **<http://fup.chgpu.edu.ru>**.

Для Олимпиады устанавливается единый порядок проведения:

- все олимпиадные работы выполняются в печатном виде и высылаются **вместе с заявкой** на адрес электронной почты Оргкомитета Олимпиады;
- олимпиадные работы проверяются в шифрованном виде, исключающем установление авторства работы;
- проверка олимпиадных работ проводится только членами Оргкомитета.

От каждого участника принимается только одна работа. Не допускаются дополнения к уже отправленному решению и исправления в нем, а также представление работ от разных участников с одинаковым содержанием. Нарушение последнего правила ведет к дисквалификации участников.

К оформлению работы участника предъявляются следующие требования: работа должна быть подготовлена в текстовом редакторе Microsoft Word, в формате *.doc, *.docx или *.rtf. Поля (верхнее, нижнее, правое и левое) – 20 мм, шрифт – Times New Roman, кегль 14, выравнивание по ширине, междустрочный интервал – одинарный (1,0), абзацный отступ – 1,25 см. На листах ответов запрещается указывать фамилию, имя, отчество участника. Название файла должно включать фамилию участника и его инициалы. (Пример: Иванов И.И. Олимпиада).

В течение двух дней после получения Оргкомитетом решений заданий на адрес электронной почты участника высылается подтверждение о приеме работы к участию в Олимпиаде.

Участник Олимпиады в целях выполнения порядка проведения Олимпиады предоставляет в Оргкомитет отдельным файлом свои персональные данные (заявку): фамилию, имя, отчество; год рождения; полное название учебного заведения, в котором обучается участник Олимпиады; класс (курс); адрес электронной почты; контактный телефон участника.

Заявку участника и решение олимпиадных заданий следует отправить одним письмом до 24 часов 15 апреля 2024 года (по московскому времени) по приведенной форме на e-mail: fiur.olympiads@mail.ru или по адресу: г. Чебоксары, Президентский бульвар, 19а, 421 каб., деканат факультета истории, филологии, управления и права.

Справки по телефону: 8(8352) 22-25-34 (доб. 3 или 5) (кафедра отечественной и всеобщей истории, деканат факультета истории, филологии, управления и права).

3 Организационно-методическое обеспечение Олимпиады

Общее руководство подготовкой и проведением Олимпиады осуществляется Оргкомитетом.

Председателем Оргкомитета Олимпиады является декан факультета истории, филологии, управления и права ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

Состав Оргкомитета утверждается распоряжением декана факультета истории, филологии, управления и права ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

Оргкомитет формируется из профессорско-преподавательского состава факультета истории, филологии, управления и права ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

Оргкомитет Олимпиады:

- разрабатывает материалы олимпиадных заданий;
- проверяет олимпиадные работы;
- ранжирует работы по результатам;
- обеспечивает обработку персональных данных участников в строгом соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в сфере обработки персональных данных;
- утверждает список победителей и призеров Олимпиады;
- награждает победителей и призеров Олимпиады;

– обеспечивает свободный доступ к информации о графике и регламенте проведения Олимпиады, составе участников, победителях и призерах;

– осуществляет иные функции в соответствии с настоящим Положением.

4 Подведение итогов и награждение

Подведение итогов Олимпиады проводится в разных возрастных категориях и по разным типам образовательных организаций в соответствии с результатами личных (индивидуальных) зачетов:

- 1) учащиеся 10-х классов;
- 2) учащиеся 11-х классов;
- 3) студенты средних специальных учебных заведений.

Победители и призеры Олимпиады определяются по результатам проверки олимпиадных работ и награждаются дипломами. Победителями Олимпиады считаются участники Олимпиады, награжденные дипломами I степени. Призерами Олимпиады считаются участники Олимпиады, награжденные дипломами II и III степени. Дипломы победителей и призеров подписываются Председателем Оргкомитета Олимпиады. Общее количество победителей и призеров Олимпиады не может превышать 35 процентов от общего числа участников Олимпиады соответствующей возрастной категории.

Информация о победителях и призерах Олимпиады размещается на сайте факультета истории, филологии, управления и права ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

В дипломах указываются фамилия, имя и отчество победителя (призера), название олимпиады, год ее проведения, степень диплома.

Работы участников Олимпиады не рецензируются и не возвращаются.

Апелляции по результатам Олимпиады не принимаются.

На сайте факультета истории, филологии, управления и права ЧГПУ им. И.Я. Яковлева не позднее 1 мая 2024 г. выставляется информация о победителях и призерах Олимпиады (в зашифрованном виде). Вручение дипломов победителей и призеров Олимпиады осуществляется в дистанционной форме посредством отправки на электронную почту участников до 15 мая 2024 г.

Участники Олимпиады получают именные сертификаты участника, подписанные Председателем Оргкомитета Олимпиады. Сертификаты высылаются на электронную почту участников до 15 мая 2024 г.

**Заявка на участие в республиканской олимпиаде по истории
в формате сложных заданий единого государственного экзамена (ЕГЭ)**

Фамилия, имя, отчество	
Год рождения	
Полное название образовательной организации, в которой обучается участник Олимпиады	
Класс (курс)	
Адрес электронной почты	
Контактный телефон участника	

Настоящим даю согласие на обработку персональных данных

« ___ » _____ 2024 г. _____ (подпись) _____ (расшифровка подписи)